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平成２７年１１月滋賀県後期高齢者医療広域連合議会定例会会議録 
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議事日程  

       第 1  会議録署名議員の指名 

       第２  会期の決定 

       第３  議案第１４号から議案第１７号 

（平成２６年度滋賀県後期高齢者医療広域連合一般会計歳入歳出

決算の認定について他３件） 

 

会議に付した事件 

     日程第１  会議録署名議員の指名 

     日程第２  会期の決定 

     日程第３  議案第１４号から議案第１７号 

（平成２６年度滋賀県後期高齢者医療広域連合一般会計歳入歳出

決算の認定について他３件） 



 

  
－3－ 

議事の経過 

開会 午後２時５６分 

（開会 開議） 

○議長（藤井勇治君） それでは、ただいまから、平成２７年１１月滋賀県後期高齢者医

療広域連合議会定例会を開会いたします。 

 直ちに本日の会議を開きます。日程に先立ち、諸般の報告をいたします。 

 本日の出席議員は１７名、欠席議員は２名、欠席議員は、善利 健次議員、平尾 道雄議

員であります。 

 次に、本日の議事日程は、お手元に配布いたしております議事日程のとおりであります。 

 次に、本定例会に説明員として出席通知のあった者の職・氏名は、お手元に配布いたし

ております文書のとおりでありますので、ご了承願います。 

（日程第１） 

○議長（藤井勇治君） 日程第１、会議録署名議員の指名を行います。 

会議録署名議員は、会議規則９７条の規定により、６番 宮本和宏議員、７番 野村昌

弘議員を指名いたします。 

 （日程第２） 

○議長（藤井勇治君） 日程第２、会期の決定を議題といたします。 

お諮りをいたします。 

本定例会の会期は本日１日間にしたいと思いますが、これにご異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長（藤井勇治君） 異議なしと認めます。 

よって、会期は本日１日間と決定いたしました。 

 （日程第３） 

○議長（藤井勇治君） 日程第３､議案第１４号から議案第１７号までを、一括議題とい

たします。書記より議件を朗読させます。 

○書記（山本晃治君） 議件を朗読いたします。 

議案第１４号平成２６年度滋賀県後期高齢者医療広域連合一般会計歳入歳出決算の認

定について、議案第１５号平成２６年度滋賀県後期高齢者医療広域連合後期高齢者医療特
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別会計歳入歳出決算の認定について、議案第１６号平成２７年度滋賀県後期高齢者医療広

域連合一般会計補正予算（第１号）、議案第１７号平成２７年度滋賀県後期高齢者医療広

域連合後期高齢者医療特別会計補正予算（第１号）。 

 以上でございます。 

○議長（藤井勇治君） 議件の朗読が終わりましたので、広域連合長から議案理由の説明

を求めます。 

○広域連合長（橋川渉君） はい、議長。 

○議長（藤井勇治君） 連合長。 

○広域連合長（橋川渉君） 本日、議員の皆さま方のご参集をいただき、平成２７年１１

月滋賀県後期高齢者医療広域連合議会定例会を開会し、諸案件の審議を願うに当たりまし

て、その概要を説明させていただきますと共に、諸般の報告をさせていただきます。 

 まず、高齢者医療制度の見直しを巡る国の動向について、申し上げます。本年５月に成

立しました、持続可能な医療保険制度を構築するための国民健康保険法等の一部を改正す

る法律により、平成３０年度から、都道府県が国民健康保険の財政運営の責任主体となる

こととなりましたが、高齢者医療制度につきましても、被用者保険者の後期高齢者支援金

を全面総報酬割へ移行させることなど、持続可能な制度の安定的な運営に向けた改革が進

められることとなります。 

 一方、今後の動きとして、後期高齢者医療制度施行当初から実施されてきた、保険料軽

減特例措置について、激変緩和措置を講じた上で見直すことのほか、高額療養費制度や患

者の窓口負担の在り方について、検討をしていく方針も示されているところです。 

 当広域連合といたしましては、引き続き、被保険者の方々が安心して、必要なときに必

要な医療を受けていただけるよう、国の動向を注視し、適切に対応してまいりたいと考え

ております。 

 次に、医療費の動向について申し上げます。本年９月に厚生労働省が発表しました、平

成２６年度の概算医療費は４０兆円、対前年度１．８％増で、うち、後期高齢者の医療費

は１４．５兆円、対前年度２．３％増で、全体の約３６％を占めております。本県の後期

高齢者の平成２６年度医療費は、前年度に比べ２４億４,８００万円増の、１，４２６億

５，３００万円で、その伸び率は１．７５％となりました。この伸び率を、第４期保険料
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率改定時には、３．８２％と見込んでおりましたが、全国と同様に、平成２６年度も比較

的落ち着いた結果となりました。これに関して厚生労働省は、後発医薬品の使用促進の影

響などを指摘しており、診療報酬改定による薬価引き下げも加わって、平成２６年度は、

調剤にかかる医療費の伸びが低いことが要因と考えられます。 

 しかしながら、第４期の２年目に当たる本年度の医療費につきましては、８月診療分ま

での１カ月当たりの平均額は約１２３億円、２６年度に比べ、４.２３％の伸びを示して

おりますことから、引き続き、その動向を注視してまいりたいと考えております。 

当広域連合といたしましても、医療費の適正化を図るため、後発医薬品の利用促進に

引き続き取り組むと共に、本年３月に策定した保健事業実施計画に基づき、保健事業を市

町の皆さまと連携協力して実施することにより、被保険者の健康の保持増進を図り、生活

や安心を支えてまいりたいと考えております。 

 それでは、本議会に提出しております案件の概要につきまして、ご説明いたします。 

 まず、議案第１４号および議案第１５号は、一般会計および後期高齢者医療特別会計の、

平成２６年度決算について、認定を求めようとするものでございます。一般会計歳入歳出

決算では、歳入額が１億４,０６２万８，３５０円に対して、歳出額が１億３，５４９万

８，４９０円であり、歳入歳出差引額は５１２万９，８６０円の剰余となっております。 

次に、特別会計歳入歳出決算では、歳入額が１，４７５億６，４６２万３２５円に対

して、歳出額が１，３９８億４，９５８万５，２７２円であり、歳入歳出差引額は７７億

１，５０３万５，０５３円の剰余となっております。 

 なお、平成２６年度広域連合決算審査に当たりましては、監査委員から、不当利得の返

還請求に係る収入未済の対応について、債権管理要綱に基づき、個々の案件に応じた適切

な処理方針を立て回収に努めると共に、きめ細やかな判断ができるよう、知識、経験の蓄

積に努めていただきたいとの、ご意見をいただいております。現在、分納により返納され

ているものもございますが、事例を積み重ね、適切な債権回収を進めると共に、債務者に

対し、早い段階から丁寧な説明を行い、支払いを促すなど、収入未済額の解消と案件発生

の未然防止にも努めてまいります。 

 併せまして、高齢化の一層の進展と医療の高度化により、さらなる医療費の増加が見込

まれることから、引き続き、健全で安定した財政運営に取り組んでまいります。 
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 次に、平成２７年度一般会計および後期高齢者医療特別会計の補正予算について、説明

申し上げます。これは、平成２６年度の決算に基づき、その剰余金を受け入れると共に、

必要な予算措置を講じようとするものであります。 

 まず、議案第１６号の一般会計補正予算は、８９３万４，０００円を増額するものであ

ります。その内訳は、平成２６年度の国庫支出金および市町負担金の精算に伴う返還金と

しまして、３１３万円の増額。また、保険基盤整備事業費におきまして、５８０万４，０

００円を増額し、市町が実施する健康づくり事業を支援するものです。 

 次に、議案第１７号の特別会計補正予算は、４６億１，１４８万１，０００円を増額す

るものであります。その内訳は、平成２６年度の国、県、支払基金、市町の負担金の精算

に伴う返還金としまして、３６億９，０６９万１，０００円の増額、また、給付費等準備

基金への積み立てに要するに経費、９億１，８４７万１，０００円および個人情報セキュ

リティー対策強化のための電算システム関係経費、２３１万９，０００円の増額を計上い

たしております。 

 以上、４件の議案につきましての、提案の説明とさせていただきます。何とぞよろしく

ご審議いただきますよう、お願い申し上げます。 

○議長（藤井勇治君） 提案の理由の説明が終わりました。 

 まず、議案第１４号に対する通告による質疑はございません。 

よって、これをもって質疑を終結いたします。 

 これより討論に入ります。 

 議案第１４号につきましては、通告による討論はございません。 

 これを持って討論を終結いたします。 

 これより採決をいたします。 

お諮りをいたします。 

議案第１４号「平成２６年度滋賀県後期高齢者医療広域連合一般会計歳入歳出決算の

認定について」は、原案のとおり認定することに賛成の方のご起立を求めます。 

（起立全員） 

○議長（藤井勇治君） 起立全員であります。ありがとうございました。 

 よって、議案第１４号は、原案のとおり認定をされました。 
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 次に、議案第１５号に対する通告による質疑はございません。 

 よって、これをもって質疑を終結いたします。 

 これより討論に入ります。 

 議案第１５号につきましては、通告による討論はございません。 

 これをもって討論を終結いたします。 

 これより採決をいたします。 

 お諮りをいたします。 

 議案第１５号「平成２６年度滋賀県後期高齢者医療広域連合後期高齢者医療特別会計歳

入歳出決算の認定について」は、原案のとおり認定することに賛成の方のご起立を求めま

す。 

（起立全員） 

○議長（藤井勇治君） ご着席ください。 

 起立全員であります。 

 よって、議案第１５号は、原案のとおり認定されました。 

 次に、議案第１６号に対する通告に質疑はございません。 

 よって、これを持って質疑を終結いたします。 

 これより討論に入ります。 

 議案第１６号につきましては、通告による討論はございません。 

 これをもって討論を終結いたします。 

 これより採決をいたします。 

 お諮りいたします。 

 議案第１６号「平成２７年度滋賀県後期高齢者医療広域連合一般会計補正予算（第１

号）」は、原案のとおり決することに賛成の方のご起立を求めます。 

（起立全員） 

○議長（藤井勇治君） ご着席ください。 

 起立全員であります。 

 よって、議案第１６号は、原案のとおり可決されました。 

 次に、議案第１７号に対する通告による質疑はございません。 
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 よって、これを持って質疑を終結いたします。 

 これより討論に入ります。 

 議案第１７号につきましては、通告による討論はございません。 

 これをもって討論を終結いたします。 

 これより採決をいたします。 

 お諮りいたします。 

 議案第１７号「平成２７年度滋賀県後期高齢者医療広域連合後期高齢者医療特別会計補

正予算（第１号）」は、原案のとおり決することに賛成の方のご起立を求めます。 

（起立全員） 

○議長（藤井勇治君） ご着席ください。 

 起立全員であります。 

 よって、議案第１７号は、原案のとおり可決されました。 

 以上をもちまして、本日の議事日程は全て終了いたしました。 

 これをもちまして、平成２７年１１月滋賀県後期高齢者医療広域連合議会定例会を閉会

いたします。ありがとうございました。 

閉会 午後３時１０分 
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